



INFORMATIVNI

# BILTEN GRADA ORAŠJA

Grad Orašje / Lipanj 2022 / Besplatni primjerak / Broj 45



**Gradsko vijeće: Usvojena  
privremena statutarna odluka  
Grada Orašja**



Postavljen logo s imenom i likom Ive Gregurovića na objekt Kulturnog centra

Pod pokroviteljstvom Grada Orašje na objekt Kulturnog centra „Ivo Gregurević“ u Orašju postavljena je ploča s likom i imenom Ive Gregurevića. Gradsko vijeće Orašje je početkom veljače usvojilo Odluku kojom se Kinodvorana Orašje preimenovala u Kulturni centar “Ivo Gregurević”. Ovom odlukom dodijeljeno još jedno veliko, ovaj put posthumno, priznanje doajenu filmske umjetnosti. Vanjska rekonstrukcija Kinodvorane je završena, a u planu je i unutar-nje uređenje dvorane i opremanje modernog multimedijalnog kulturnog centra, koje zahtjeva jako veliko ulaganje. Veliki dio sredstava za rekonstrukciju osiguran je i zahvaljujući filmskom festivalu Dani hrvatskog filma “Ivo Gregurević”. Ivo je bio glavni predsjednik Udruge Dani hrvatskog filma, te glavni organizator festivala, najznačajnijeg kulturnog projekta na prostoru općine Orašje koji traje više od 25 godina.





## SADRŽAJ

4	Usvojena privremena statutarna odluka Grada Orašja	12	Održani 30. internacionalni moto susreti
5	Grad Orašje daruje roditelje s 500,00 KM za prvo, 1.000,00 KM za drugo i 2.000 KM za treće rođeno dijete	13	Grad Orašje jedan od potpisnika Protokola za prevenciju prosjačenja djece
6	Donesena Odluka o davanju u zakup stanova Grada Orašja	13	U Kostrču održana 74. manifestacija Kostrčki vrbac
8	Gradonačelnik Oršolić u Gradu Zagrebu kod gradonačelnika Tomislava Tomaševića	14	Dani Tolise 2022
9	Prezentacija „Projekta općinskog okolišnog upravljanja – MEG II“	15	Sastanak koordinacije načelnika/ gradonačelnika iz reda HDZ BiH u Dobretićima
10	Nastavak uređenja u Orašju i okolnim mjestima		
11	Predstavnici HRT-a u Orašju		
12	Obilježena 30 obljetnica 106. oraške HVO brigade u Orašju		

## IMPRESSUM

INFORMATIVNI BILTEN GRADA ORAŠJA  
 Treća ulica br. 45, 76270 Orašje  
 Tel: 031 712 322, Fax: 031 712 011  
 e-mail: gradorasje@orasje.ba  
 web: www.orasje.ba

Nakladnik: Grad Orašje  
 Za nakladnika: mr.sc. Marijan Oršolić,  
 Gradonačelnik

Urednik: Ilija Baotić, Šef Ureda Gradonačelnika  
 Napomena: Bilten izlazi tromjesečno  
 Fotografija na naslovnici: Ilija Baotić

Priprema: Grad Orašje  
 Tisak: Grafolade & 77x7 Ugljara  
 Tiraž: 200 primjeraka

## Usvojena privremena statutarna odluka Grada Orašja

Općinsko vijeće Orašje na svojoj 15. sjednici usvojilo je Privremenu statutarnu odluku Grada Orašja, koju su podržala 23 vijećnika, dok je vijećnik HSP BiH bio protiv. Vijećnik Mario Pejić je u obrazloženju istaknuo kako su razlozi ovakvoj odluci, sporna područja u predjelu naselja Oštre Luke, djelomično Boka i Matića, te Jenjića, koji su Daytonskim sporazumom u sastavu Republike Srpske. Privremenom statutarnom odlukom, u skladu sa Zakonom o Gradu Orašje, uređuje se uspostavljanje, organizacija i funkcioniranje Grada Orašje u periodu do donošenja Statuta Grada, kao i druga pitanja. Najkasnije u roku od 30 dana od dana stupanja na snagu ove odluke, izvršit će se registracija

jeniti kulturološku vizuru ovoga grada“, kazao je Oršolić. Kada je oblast gospodarstva u pitanju, Oršolić je poručio kako u narednih mjesec-dva dana u Gospodarskoj zoni očekuje početak gradnje pogona u oblasti primarne proizvodnje. „Naš geografski položaj nam omogućava proširenje i ojačavanje trgovine i ugostiteljstva, ali ključ svega je primarna proizvodnja koja stvara nove vrijednosti. Mi, kao i niti koja druga sredina, ne možemo zaustaviti iseljavanja i migracije, ali možemo pokušati dati nadu mladim ljudima i jedan dio njih će sigurno ostati, a nadam se da će se jedan dio vremenom i vratiti“, poručio je Marijan Oršolić, te zahvalio na međustranačkoj toleranciji i kvalitetnom radu



Grada kod nadležnih tijela, te poduzeti druge radnje neophodne za funkcioniranje Grada.

Čestitke u povodu usvajanja ove Odluke, uputili su predsjednik OV Stanko Vincetić i načelnik Općine Marijan Oršolić. „Ovaj dan je svečan za sve nas, jer smo čitavu godinu radili na ovome i još desetak vrijednih projekata kojima će se promijeniti kulturološka vizura Grada“, poručio je Marijan Oršolić u svojem prvom obraćanju u svojstvu gradonačelnika. Naglasio je da krajem travnja ili s prvim danima svibnja očekuje puštanje u pogon prečistača pitke vode na Vodocrpilištu Kostrč za Grad Orašje. Pored toga je najavio još nekoliko projekata među kojima su Sportsko kulturni centar Beer Fest u Orašju, zatim projekt kabliranja 110 kilovoltnog voda vrijednog više od 2 milijuna KM. „Izgradnja bazenske sportske Lučice na Savi je financijski vrlo zahtjevna, a u konačnici će potpuno izmi-

svih vijećnika. Posebno je zahvalio ženama u općinskoj upravi koje su, kako je rekao, bolji i odgovorniji državni službenici od muškaraca i dio projekata je upravo rezultat njihova rada.

Predsjednik OV Stanko Vincetić je istaknuo kako OV nema pravo mijenjati granice utvrđene Daytonskim sporazumom i ovo pitanje s dobivanjem statusa Grada nema nikakvih dodira. „Grad Orašje je pravni slijednik Općine Orašje i ima ustavom i zakonom određene nadležnosti Grada, te preuzima obilježja, nadležnosti, prava, obaveze i imovinu Općine Orašje. Ovo je povijesni trenutak za našu lokalnu zajednicu i ovaj saziv OV koji je donio ovu odluku“, naglasio je Vincetić. Na prijedlog vijećnika Emira Beširevića, vijećnici su se odrekli vijećničke naknade u korist gradskog proračuna, pri čemu je jedan vijećnik bio suzdržan.

## Grad Orašje daruje roditelje s 500,00 KM za prvo, 1.000,00 KM za drugo i 2.000 KM za treće rođeno dijete

Devetnaest točaka usvojeno je na 16. sjednici Gradskog vijeća Orašje. I ova sjednica održana je u Kino dvorani Orašje 31. ožujka 2022. godine. Vijećnici su usvojili Izvod iz Zapisnika s 14. sjednice, prošli kroz vijećnička pitanja i inicijative, a zatim usvojili Izvješće o radu i realizaciji Programa rada Općinskog vijeća Orašje za 2021. godinu. U izvješću je navedeno da je u 2021. godini održano 11 redovnih sjednica i jedna svečana sjednica Općinskog vijeća povodom Dana Općine. Razmatrano je 130 materijala, od toga 46 planirano programom rada s ostvarenjem od skoro 90%. Doneseno je 18 propisa i općih akata, 40 odluka, pet programa i plano-

premise planskog dokumenta šireg područja. Gradsko vijeće usvojilo je Lokalni akcioni plan za re/integraciju državljana BiH koji se vraćaju po osnovu Sporazuma o readmisiji na područje općine Orašje za period 2021-2024. godine. Taj dokument bilo je potrebno usvojiti jer je Grad Orašje kao i Županija Posavska potpisanim Sporazumom uključena u projekt readmisije koje provodi država. Lokalni akcioni plan izrađen je s ciljem da se stvore uvjeti za stambeno zbrinjavanje, društvenu, socijalnu i ekonomsku integraciju povratnika po osnovu potpisanog Sporazuma o readmisiji. On otvara mogućnost da se problemi ove populacije



va, 19 izvješća, 39 rješenja i devet zaključaka. Postavljeno je 76 pitanja i inicijativa, a na pisana vijećnička pitanja postotak odgovora je 81,57.

Izvješće o radu Gradskom vijeću podnio je i gradonačelnik sa službom za upravu za 2021. godinu koje je također usvojeno, kao i Izvješće o izvršenju Proračuna Općine Orašje za razdoblje 1.1.-31.12.2021. godine, te Izvješće o utrošku tekuće pričuve Proračuna za prošlu godinu.

Podržan je i prijedlog Zaključka o usvajanju Mišljenja na nacrt Prostornog plana Županije Posavske za razdoblje 2021.-2039. godine. U navedenom mišljenju vodilo se računa o usklađenosti Prostornog plana sa postojećom planskom dokumentacijom općine Orašje kao i sa predloženim izmjenama Urbanističkog plana Orašje koji je u postupku iz razloga što planski dokument užeg područja mora poštovati

rješavaju na jedan harmoniziran način na svim nivoima vlasti, u skladu sa prepoznatim potrebama korisnika, a na osnovu postojećih resursa neophodnih za zadovoljenje potreba korisnika.

Gradski vijećnici usvojili su novu Odluku o dodjeli jednokratne novčane naknadne roditeljama po rođenju djeteta i jednokratne novčane pomoći obiteljima s više djece. Ovom Odlukom visina jednokratne novčane naknade za roditelje utvrđuje se za rođeno prvo dijete u iznosu od 500,00 KM, za rođeno drugo dijete u iznosu od 1.000,00 KM, a za rođeno treće i svako sljedeće dijete u iznosu od 2.000,00 KM. Međutim, uvjet je da roditelja prije rođenja djeteta ima godinu dana prijavljeno prebivalište na području općine, da svakodnevno živi na prijavljenoj adresi i da rođeno dijete živi na istoj prijavljenoj adresi. Istom Odlukom regulirana je jednokratna pomoć



obiteljima s više djece odnosno utvrđeno je da pravo na novčanu pomoć od 150,00 KM po svakom djetetu imaju obitelji s dvoje i više djece, djece koje su starosti do 18 godina odnosno do 25 godina ako se nalaze na redovitom školovanju. Uvjet je i da mjesečna primanja obitelji moraju biti do iznosa prosječne neto plaće u Federaciji Bosne i Hercegovine, kao i da obitelj svakodnevno živi na području općine Orašje. Jednokratna novčana pomoć obiteljima s više djece se dodjeljivat će se jednom godišnje i to na temelju javnog poziva kojeg objavljuje Gradonačelnik. Jednokratna novčana naknada za roditelje ostvarivat će se na temelju zahtjeva koje se mora podnijeti u roku od 60 dana od rođenja djeteta.

**O**dluka o postupku i kriterijima za raspodjelu sredstava udrugama građana od interesa za općinu Orašje stavljena je van snage. Radi se o tome da su novčana sredstva utvrđena u općinskom proračunu za društvene djelatnosti do sada raspoređivana u skladu sa planom i programom kojeg donosi Općinski načelnik, na temelju zahtjeva za sredstvima koje korisnik dostavlja po propisanim procedurama, dok su se sredstva utvrđena u proračunu kao Transferi ostalim udruženjima i Projekt udruga mladih raspoređivala na temelju javnog poziva sukladno Odluci koja je sad stavljena van snage. Na temelju nalaza i mišljenja revizije, obvezna je raspodjela svih navedenih sredstava putem javnog poziva, a ne na pojedinačni zahtjev. Odluka o izvršavanju proračuna je usklađena sa ovim nalazom i mišljenjem revizije, a potrebno je uskladiti i druge akte o načinu raspodjele finansijskih sredstava iz proračuna Općine Orašje.

Budući da se Odluka o postupku i kriterijima za raspodjelu sredstava udrugama građana od interesa za općinu Orašje odnosi samo na udruge građana, stavljena je van snage, kako bi se raspodjela sredstava vršila sukladno Odluci o izvršavanju proračuna odnosno kako bi se donijeli potrebni akti za dodjelu sredstava putem javnih poziva za pojedine oblasti društvenih djelatnosti.

**R**adi asfaltiranja pristupne ceste u Sarajevskoj ulici u Donjoj Mahali izvlaštene su potrebne nekretnine.

**V**ijećnici su odlukom odobrili otpust i otpis 70% potraživanja Općine Orašje prema dužnicima po osnovu neplaćenog zakupa za korištenje poljoprivrednog zemljišta u vlasništvu države Ani Tomašević, Jasmini Župarić i Mateju Eviću.

**Z**a člana Skupštine Turističke zajednice Županije Posavske kao predstavnik Općine Orašje imenovan je Dragan Kobaš iz Kostrča.

**Z**bog prestanaka mandata Miralemu Puranu, imenovan je novi član Odbora za statut, poslovnik i propise iz reda vijećnika u imenu Nesad Tokalić, a na njegovo mjesto imenovan je Denis Kabaklić u Odbor za društvene djelatnosti i pitanja mladih. Zbog ostavke Senada Kukuljevića u Odbor za zaštitu i unapređenje prirodne i životne okoline na to mjesto imenovan je Amar Džafić.

**D**ijani Živković dana je suglasnost na imenovanje ravnatelja Dječjeg vrtića „Pčelica“ Orašje.

**D**o kraja sjednice usvojeno je Izvješće o ostvarenju godišnjeg Plana implementacije revidirane Strategije razvoja Općine Orašje za 2021. godinu i Izvješće o radu Općinskog pravobraniteljstva u Orašju za 2021. godinu.

## Donesena Odluka o davanju u zakup stanova Grada Orašja

**S**edamnaesta sjednica Gradskog vijeća Orašje održana je 5. svibnja 2022. godine u Vijećnici Omladinskog doma s usvojenim dnevnim redom od 18 točaka. Vijećnici su usvojili zapisnike s 15. i 16. sjednice Vijeća, iscrpili točku dnevnog reda: vijećnička pitanja i inicijative, a zatim raspravljali o prijedlogu Odluke o plaćama i naknadama uposlenih u Gradu Orašje. Ured za reviziju institucija Federacije BiH je nakon provedene revizije dostavio izvješće o reviziji finansijskog izvješća

Općine Orašje iz 2013. godine kojim je, između ostalog, naloženo Općini Orašje usklađivanje koeficijenata za obračun plaća uposlenih u Općini Orašje sa Zakonom o plaćama i naknadama u tijelima vlasti u FBiH. Početkom 2022. godine ponovno je izvršena revizija za 2021. godinu, te je prethodnim mišljenjem, ukazano na obvezu nepošivanja prijedloga revizije od 2013. godine do danas, te naloženo usklađivanje. Vijećnici su usvojili ovaj prijedlog Odluke.



U svojoj je i Odluka o davanju u zakup stano-va Grada Orašja kojom su uređuje postupak davanja stana u zakup, ugovor o zakupu stana, zakupnina, prava i obaveze zakupodavca i zakupca, podzakup stana, prestanak ugovora o zakupu i druga pitanja koja se odnose na zakup stana u vlasništvu Grada Orašja ili stana na kojem Grad ima pravo raspolaganja. Analizom postojećeg stanja upravljanja imovinom, konkretno stanovima koji su u vlasništvu Grada Orašja, utvrđeno je da se istima upravlja po potrebi. Tijekom prethodnih godina većina stanova je iseljena i ne koristi se, a samim tim stanovi propadaju. Većina stanova je u lošem stanju, a s ciljem osiguranja korištenja stanova od strane korisnika, pripremljena je ova od-



na predmetnoj parceli postoji izgrađen stambeni objekt koji se nalazi u vlasništvu fizičke osobe. Kako predmetna parcela više ne predstavlja javno dobro, niti je dio lokalne ceste pokrenut je ovaj postupak temeljem kojeg će se u katastarskim i zemljišnim knjigama brisati javno dobro – putovi i ista upisati kao vlasništvo Grada Orašja. Nakon provođenja potrebne procedure, stvorit će se uvjeti da vlasnik stambenog objekta pred Gradskim vijećem pokrene postupak otkupa predmetnog zemljišta.

Gradsko vijeće donijelo je i tri odluke o nepotpunom izvlaštenju za izgradnju trafostanica za potrebe izgradnju poslovno – stambene zgrade na Lameli, proizvodnih objekata firme Union foods, te za potrebe BH Telcoma – TS Lepnica.

Dva građevinska zemljišta, po odlukama Gradskog vijeća, prodana su Katarini Živković iz Kostrča i Ganiju Kajdomqaju iz Orašja, a jedno građevinsko zemljište površine od 2.204 m<sup>2</sup> u Orašju stavljeno je u prodaju postupkom javnog nadmetanja putem licitacije.

Sadija Subašić razriješena je zbog isteka sedmogodišnjeg mandata člana Gradskog izbornog povjerenstva Orašje, te opet imenovana na to mjesto na temelju rezultata Javnog natječaja na kojem je bila jedini prijavljeni kandidat

Vijećnici Gradskog vijeća Orašje zaključkom su dali suglasnost na Odluku o izmjenama i dopunama Odluke o visini naknade za dodjelu grobnog mjesta i godišnje naknade za korištenje grobnogmjestazagrobljanapodručjuMZVidovice,

Zaključkom je dana i suglasnost na uvjetni Zapis Osnovne škole Antuna Gustava Matoša Vidovice u Registar osnovnih škola, a sjednica je zaključena usvajanjem dvaju izvješća o radu za prošlu godinu: Javne ustanove Centar za kulturu Orašje i Javnog poduzeća Radiopostaja Orašje.



luka kako bi se stanovi mogli davati u zakup određenim kategorijama građana. Posebno se tu misli na osobe u stanju socijalne potrebe, deficitarne kadrove, kao i druge građane. Kako su pojedini stanovi u stanju ne uvjetnom za stanovanje, ovom odlukom predlaže se mogućnost sanacije istih od strane zakupnika, uz evidentiranje visine uloženi sredstava, te prebijanje uloženi iznosa sa visinom naknade za zakup.

Podržan je i prijedlog Odluke o parcelaciji kojom se radi osnivanja novih građevinskih parcela vrši parcelacija zemljišta na način da se formiraju nove parcele koje su određene brojem, oblikom i površinom.

Nad jednom zemljištu u Donjoj Mahali Gradsko vijeće Orašje ukinulo je status javnog dobra. Predmetno zemljište u javnim knjigama se vodilo kao društvena svojina javno dobroputovi. Izlaskom na lice mjesta utvrđeno je da



## Gradonačelnik Oršolić u Gradu Zagrebu kod gradonačelnika Tomislava Tomaševića



**G**radonačelnik Grada Orašja Marijan Oršolić i šef njegova Ureda Ilija Baotić bili su na sastanku u Gradu Zagrebu kod gradonačelnika Tomislava Tomaševića. S gradonačelnikom Tomaševićem i njegovim suradnicima razgovarali su o daljnjoj suradnji u području kulture između ova dva grada, te o mogućnostima uspostave suradnje na prekograničnim projektima Europske unije. Gradonačelnik Orašja upoznao je predstavnike Grada Zagreba o trenutnom stanju u Orašju, razvoju nakon Domovinskog rata, u kojem su sudjelovali i branitelji iz Zagreba, oporavku nakon poplava, odlaskom mla-

dih, dobivanju statusa grada, o prošlogodišnjem proračunskom suficitu kao i o namjerama Grada Orašje za izgradnjom reciklažnog dvorišta. Razgovarano je i o drugim projektima na kojima je počela implementacija: Beer fest, Sportska lučica, izgradnja Doma zdravlja i obnova Kinodvorane. Gradonačelnik Tomašević upoznao je goste iz Orašja sa svojim aktivnostima, namjerama i razvojnim projektima Grada Zagreba, te obećao doći u Orašje za Dane hrvatskog filma „Ivo Gregurević“, manifestaciji kojoj je i Grad Zagreb bivao pokrovitelj, ili za Dan Grada Orašja.

## Druga sjednica Komisije za Međunarodne veze, suradnju i europske integracije u Sarajevu

**G**radonačelnik Grada Orašja Marijan Oršolić sazvao je u Sarajevu drugu sjednicu Komisije za međunarodne veze, suradnju i europske integracije pri Savezu općina i gradova Federacije BiH, komisije čije je predsjednik. S članovima Komisije razgovarao je o uspostavi Revolving fonda, te potrebi lokalnih zajednica za tehničkom pomoći u svrhu korištenja tog fonda. Na sjednici su iznijete i informacije o projektu „Inoviranje demokratskog učešća na lokalnom nivou u BiH“, obukama Direkcije za europske integracije, te informacija o uspostavi suradnje na projektu „EU za energetska tranziciju“.





## Prezentacija „Projekta općinskog okolišnog upravljanja – MEG II“

U Kulturnom centru „Ivo Gregurević“ u Orašju, u sklopu „Projekta općinskog okolišnog upravljanja – MEG II“ prezentirani su rezultati neovisne procjene učinka sustava upravljanja rezultatima koji su u proteklim mjesecima provedeni u Općini Orašje. Uz to, članovi MEG tima prezentirali su MEG metodologiju za dodjelu financijske podrške partnerskim općinama, a na temelju rezultata koje bi Općina Orašje ostvarila tijekom implementacije ovog projekta. Općina Orašje jedna je od 20 općina u Bosni i Hercegovini koja sudjeluje u „Projektu Općinskog okolišnog upravljanja - MEG II“ koji je započeo 2021., a završava 2025. godine, a koji ima za cilj doprinijeti daljnjoj demokratizaciji lokalne up-



rave u BiH, kao i uvođenju efektivnijih i efikasnijih javnih usluga za građane i građanke. Projekt primarno financira Vlada Švicarske, a provodi Razvojni program Ujedinjenih naroda (UNDP).

## Dodjela plaketa najbolje rangiranim općinama i gradovima iz prve faze i predstavljanje akcijskih planova za partnerske općine i gradove iz druge faze MEG projekta



U Sarajevu je, u sklopu MEG2 projekta, održana dodjela plaketa najbolje rangiranim općinama i gradovima iz prve faze MEG projekta koja je implementirana u periodu 2016-2021. u skladu sa izlaznom procjenom učinka u okviru Sustava upravljanja razvojem (eng PMS), te su predstavljeni srednjoročni i dugoročni akcijski planovi za 21 novu partnersku MEG općinu i grad iz cijele BiH. Predstavnicima svih 31 općina i gradova obratili su se Steliana Nedera, rezidentna predstavnik UNDP u BiH i Šantruček Štepan, konzul i šef suradnje za razvoj u Češkoj

ambasadi u u BiH. Na svečanosti su dodijeljene zahvalnice i plakete, a ujedno je predstavljena metodologija, izvještavanje i alat za procjenu učinka u okviru Sustava za upravljanje rezultatima u drugoj fazi MEG projekta u kojoj sudjeluje i Grad Orašje, te pojedinačni srednjoročni i dugoročni akcijski planovi u skladu sa ulaznom procjenom učinka unutar Sustava za upravljanje rezultatima za svaku JLS. Na svečanosti u Sarajevu Grad Orašje predstavljali su tajnik Gradskog vijeća Orašje, Gabrijele Martinović Dominiković, i pomoćnica gradonačelnika za upravljanje razvojem, Andrijana Dujmenović. Grad Orašje jedan je od 31 općine/grada u Bosni i Hercegovini koja sudjeluje u Projektu općinskog okolišnog upravljanja – MEG2 koji je započeo 2021., a završava 2025. godine, a koji ima za cilj doprinijeti daljnjoj demokratizaciji lokalne uprave u BiH, kao i uvođenju efektivnijih i efikasnijih javnih usluga za građane i građanke. Projekt financiraju Vlada Švicarske, Švedska, Vlada Češke Republike i EU/IPA II fond, a provodi Razvojni program Ujedinjenih naroda u BiH (UNDP).

## Nastavak uređenja u Orašju i okolnim mjestima

**G**radonačelnik Marijan Oršolić nastavlja aktivnosti na uređenju Orašja i okolnih mjesta. I dalje inzistira na kontroli općinske odluke o komunalnom redu po kojoj je zabranjeno parkiranje i zaustavljanje vozila na javnim površinama, kao i bacanje otpada, zauzimanje javnih površina ispred obiteljskih kuća stupićima, betonskim saksijama, ukrasnim drvcima i drugim sličnim objektima. Intenziviran je rad komunalnih redara u kontroli i u danima vikenda, prvo s opomenama, a zatim i kaznama. U proces je uključen i općinski komunalni inspektor. Općina je završila započete aktivnosti na orezivanju drvoreda platana i nešto malo jasena u 11. ulici kod dvije škole, i u Petoj ulici u blizini TKC. Drvored nije orezivan od sađenja. Završen je i posao uređenja kanalske mreže u urbanom dijelu općine, na način da je drvenasti korov strojno malčiranjem izvađen, a Javno poduzeće Komunalac je pokupilo otpad



u tim kanalima. Pokidana mlada stabla u Dru-goj ulici – obilaznici zamijenjena su s novim, a utvrđen je i identitet osoba koje su pokidale stabla u 14. ulici i taj je predmet prosljeđen Policijskoj upravi na daljnje postupanje.

## Prezentacija idejnog rješenja kabliranja dijela dalekovoda u Orašju



**U** gradskoj upravi Grada Orašje održana je prezentacija novog gradskog projekta: Kabliranje dionice dalekovoda od 110kV u Orašju. Radi se o nadzemnom električnom vodu koji će biti izmješten u dužini od 1165 metara na način da će biti izgrađen podzemni kablovski vod i to najpovoljnijom putanjom. Na taj način bit će riješen problem stanovnika u Jugu II Mjesne zajednice Orašje u blizini čijih je kuća prolazio dalekovod. Procijenjena vrijednost ovih radova po idejnom rješenju iznosila bi malo više od dva milijuna maraka.

## Novi traktor za Komunalac



**G**rad Orašje kupio je i dao na korištenje Javnom poduzeću Komunalac novi traktor, te malčer s čekićima. Traktor i oprema kupljeni su od firme Interkomerc iz Šamca, na temelju rezultata provedenog postupka javne nabave i potpisanog Ugovora: „Nabava opreme za potrebe operativnog djelovanja u prirodnim nesrećama – teretno vozilo sa priključcima“. Cijena traktora s opremom po Ugovoru iznosi 66.631,50 KM.





## Predstavници HRT-a u Orašju

Sukladno ranijim dogovorima oko konkretiziranja suradnje HRT-ovog Programa za Hrvate izvan RH i značajnije medijske prisutnosti na području Županije Posavske, ali i šireg posavskog područja, predsjednik Vlade Županije Posavske Đuro Topić održao je sastanak s predstavnicima HRT-a u Orašju. Sastanku su nazočili Ivo Kujundžić, ravnatelj i urednik programa za Hrvate izvan RH, Zdravko Fuček, urednik emisije HRT-a „Pogled preko granice“, Mirela Vučko, producentica Specijalnog odjela Programa za Hrvate izvan RH kao i Anto Pranjković, novinar-urednik SO programa za Hrvate izvan RH. Dr. Perica Ječević je bio nazočan sastanku kao član Savjeta Vlade RH za Hrvate izvan RH, te ministrica prosvjete, znanosti, kulture i sporta Ana Andrić, kao i predstavnici tri općine Županije Posavske, među kojima i šef Ureda gradonačelnika Grada Orašja Ilija Baotić.

Na razini HRT-a su objedinjena sva tri medija „na temama koje se bave Hrvatima izvan Hrvatske. To je televizija gdje postoje specijalizirane emisije Pogled preko granice za Hrvate u BiH i Globalna Hrvatska, na radiju imamo poseban stream kanal koji se zove Glas Hrvatske, a na prvom programu Hrvatskog radija imamo emisiju Hrvatima izvan domovine. Naš je cilj i ideja s ovog sastanka više informacija o Bosanskoj Posavini, prije svega o hrvatskom narodu na ovim prostorima, cilj je očuvanje nacionalnog identiteta Hrvata na ovim prostorima i informacije kako o događajima na županijskoj razini tako životne priče ljudi i vjerujem da ćemo kao što je rekao i predsjednik Vlade krenuti s malim koracima, ali vjerujem da će oni dati rezultata i mislim da je ovo dobra perspektiva i dobar početak buduće suradnje.“ kazao je ravnatelj i urednik programa za Hrvate izvan RH Kujundžić.



## 30. obljetnica HVO-a

Diljem Bosne i Hercegovine od 1. do 8. travnja obilježava se 30. obljetnica utemeljenja HVO-a i 17. obljetnica 1. gardijske pukovnije Oružanih snaga BiH. Predstavници civilnih vlasti, braniteljskih udruga i Oružanih snaga u BiH pale svijeće i polažu vijence u 43 grada i općine u kojima je djelovao HVO, a središnja svečanost je u Mostaru 8 travnja, datum koji se obilježava kao datum osnutka HVO-a. Tim povodom u Orašju su uz vojne počasti položeni vijenci i zapaljene svijeće na spomen obilježja podignuta za poginule branitelje, pripadnike HVO-a. Vijence su položili predstavnici udruga iz Domovinskoga rata s prostora Županije Posavske i RH, zakonodavne i izvršne županijske vlasti, predstavnici političkih stranaka, predstavnici Oružanih snaga BiH, a u ime Grada Orašja gradonačelnikovi pomoćnici: Mladen Marković i Pero Baotić, te predsjednik Gradskog vijeća Stanko Vincetić. Opijelo za poginule, umrle i nestale pripadnike HVO-a s ovoga područja kao i sve stradalnike iz proteklih ratova izmolio je oraški župnik fra Bono Kovačević.

## Obilježena 30 obljetnica 106. oraške HVO brigade u Orašju

Predstavnici Grada Orašja, predvođeni gradonačelnikom Marijanom Oršolićem sudjelovali su u sadržajima 30. obljetnice 106. oraške HVO brigade u organizaciji Udruge iz Domovinskoga rata općine Orašje. Uz brojne goste, uz ostale, sadržajima su nazočili Tomo Medved, potpredsjednik Vlade Republike Hrvatske i ministar hrvatskih branitelja kao izaslanik predsjednika Vlade Andreja Plenkovića i dr. Dragan Čović, predsjedatelj Doma naroda Parlamentarne skupštine BiH, predsjednik HNS-a.

Zajedno u ratu, zajedno u miru“ slogan je „svih sadržaja obljetnica od osnutka stožerne i najbrojnije HVO brigade. Za obranu svojih domova i današnju slobodu svoje živote je ugradio 271 pripadnik brigade, a oko 1.200 ih je ranjeno. Sadržaji obljetnice bili su u znaku prije svega sjećanja na poginule branitelje. Njima u spomen u Vidovicama su položeni vijenci uz Spomen obilježje u „Polju“. U Orašju je održana misa u župnoj crkvi Alojzija Stepinca u Orašju koju je predvodio fra Luka Marković. Nakon mise organiziran je svečani mimohod od crkve do Spomen obilježja u Orašju gdje su 15-tak izaslanstava položila vijence i zapalila svijeće. Potom je održana svečana akademija o ratnom putu legendarne postrojbe HVO-a. Prigodne riječi u znaku značajne obljetnice uputili su na akademiji: Ilija Mišković, predsjednik UDiVDR-a Orašje, gradonačelnik Orašja Marijan Oršolić, predsjednik Vlade ŽP Đuro Topić. Tomo Medved, potpredsjednik Vlade Repub-



like Hrvatske i ministar hrvatskih branitelja i dr. Dragan Čović, predsjedatelj Doma naroda Parlamentarne skupštine BiH i predsjednik HNS-a.

Na svečanoj akademiji dodijeljeno je pet Plaketa za najviše zasluge u očuvanju teritorije i obrane naroda općine Orašje u Domovinskome ratu: posthumno Marku Benkoviću, jednom od zapovjednika 4. bojne 106. HVO brigade, Ministarstvu hrvatskih branitelja RH, Vukovarsko srijemskoj županiji i fra Marku Oršoliću dok je Plaketa za svesrdnu pomoć u očuvanju digniteta Domovinskoga rata pomoći članovima obitelji i pripadnicima 106. HVO brigade dodijeljena Hrvatskom narodnom saboru BiH. Dodijeljene su i dvije Zahvalnice za potporu i doprinos u organizaciji i obilježavanju 30. obljetnice: Gradu Orašju i Vladi Županije Posavske. Glazbeni dio akademije upotpunile su sestre Marija i Jelena Ilišević.

## Održani 30. internacionalni moto susreti u Orašju

Internationalni susreti motorista u Orašju, najdugovječnija regionalna manifestacija, održana je ove godine nakon dvije godine pauze zbog pandemije koronavirusa. U Orašju se okupilo oko tisuću i pol zaljubljenika u dvotočkaše i duplo veći broj motorista iz više od 140 klubova. Moto klub „Posavac“ Orašje glavni je organizator ovog trodnevnog događanja, a financijski je ovu manifestaciju sufinancirao i Grad Orašje. Ove godine susreti su trebali doživjeti svoje 32.izdanje, no kako protekle dvije godine zbog koronavirusa nije bilo okupljanja, u klubu su odlučili da ove godine obilježje 30.-te susrete, na primjeren i način koji priliči

tako značajnom jubileju. Velike skupine bikera i ove godine stigle su iz Njemačke, Švicarske, Austrije i zemalja okruženja. Po tradiciji bila je impozantna brojnost bikera iz Hrvatske, a iz bosanskohercegovačkih moto klubova stigli su svi od Hercegovine do bližih posavskih područja. Za sve sudionike i sve građane, klub je imao sadržajan program, od moto natjecanja i prigodnih nagrada, defilea kroz mjesne zajednice, do glazbenog programa, u kojem je sudjelovalo čak šest bendova iz Hrvatske, Slovenije i BiH (Opća opasnost, Small House, Brown, Generacija bez kompasa, Domino efekt, Killer Face i Fifty G.).



## Grad Orašje jedan od potpisnika Protokola za prevenciju prosjačenja djece

Protokol za prevenciju i postupanje u slučajevima prosjačenja i svih drugih oblika eksploatacije djece potpisan je u zgradi Vlade Županije Posavske u Orašju. Protokol su potpisali predstavnici institucija i ustanova s područja Županije Posavske koje imaju dodira s određenim pravima djeteta: Ministarstva zdravstva i socijalne politike ŽP, Ministarstva unutarnjih poslova ŽP, Ministarstva prosvjete, znanosti, kulture i sporta ŽP, Županijske uprave za inspekcijske poslove, Grada Orašje, Općine Odžak, Općine Domaljevac-Šamac i Tima za borbu protiv trgovine ljudima Županije Posavske. Protokol daje jasan hodogram postupanja kada, kako i na koji način određena ustanova treba da poduzima određene radnje u prevenciji i u proaktivnoj identifikaciji djece koja su potencijalne žrtve trgovine ljudima. Protokol nije samo u službi zaštite djece kao potencijalnih žrtava trgovine ljudima nego i u zaštiti profesionalaca koji rade s djecom i za djecu zato što po prvi puta imaju jasno definirane uloge i odgovornosti u smislu postupanja kada je riječ o sumnji na trgovinu djecom. Smisao ovog Protokola je da uspostavi koordinaciju svih institucija i ustanova kada je riječ o suzbijanju trgovine ljudima, da se jasno



zna čija je uloga, gdje se završavaju nadležnosti jedne institucije i ustanove i gdje nastupa odgovornost druge institucije. Protokol za prevenciju i postupanje u slučajevima prosjačenja i svih drugih oblika eksploatacije djece je razvijen u okviru projekta Jačanje lokalnih referalnih mehanizama za suzbijanje trgovine ljudima kojeg implementira World Vision u Bosni i Hercegovini, organizacija Zemlja djece u Bosni i Hercegovini i romski informativni centar Kali Sara Sarajevo, a projekt je podržan od strane Vlade SAD-a.

## U Kostrču održana 74. manifestacija Kostrčki vrabac

Pune 74 godine mještani sela Kostrč pokraj Orašja na sebi svojstven način proslavljaju Međunarodni praznik rada. Tu tradiciju nisu ni ove godine iznevjerili. Na igralištu u Kostrču održana su natjecanja u dječjim utrkama, bacanju kugle, skakanju u vrećama i povlačenju konopa u muškoj i ženskoj kategoriji. Središnji događaj bilo je čitanje šaljivog rimovanog teksta simbolično nazvanog Vrabac koji pred cijelim svijetom, pisan u desetercu, objelodani sve nestašluke mještana i događaje u selu, a što su akteri događaja željeli zadržati u tajnosti. Slavlje je započelo biciklijadom koja je okupila više od 100 sudionika, nastavljeno nogometnom utakmicom: NK Kostrč i NK Matiči, a završeno na 1. svibanj starim igrama, čitanjem Vrapca i velikim posavskim kolom. Trodnevna manifestacija „Kostrčki vrabac“ pod supokroviteljstvom Grada Orašja poprimila je obilježje turističkog proiz-



voda, jer osim mještana Kostrča privlači pozornost i mnogih gostiju iz susjednih sela i općina. Na ovoj manifestaciji bili su prisutni i predsjednik Vlade Županije Posavske Đuro Topić, predsjednik Gradskog vijeća Orašje Stanko Vincetić, ministar zdravstva i socijalne politike Županije Posavske Damir Živković te direktor Gospodarske komore Županije Posavske Zvonko Mišković.

## Dani Tolise 2022

Predsjednik Federacije BiH Marinko Čavara otvorio je u toliškom Dvoru 16. po redu manifestaciju „Dani Tolise“, kao njen visoki pokrovitelj. „U vremenu u kojem promišljamo o svim strahovima kojima smo bombardirani u zadnje dvije godine, osobito strahotama strašnog rata u susjedstvu i posljedicama koje će on donijeti, upravo Dane Tolise doživljam kao vrijeme kojem nam daje snagu, veselje i radost u životu i manifestaciju koja razbija sve strahove s kojima smo suočeni. Tako ste i vi nakon strašne poplave 2014. godine, pokazali da nema granice



između mogućeg i nemogućeg i nakon svega, ovaj narod živi u plodnosti i bogatstvu ovoga prostora.“ poručio je predsjednik Marinko Čavara. Pozdravne riječi na otvorenju manifestacije uputio je u ime domaćina predsjednik Zaklade i Organizacijskog odbora Daniel Dominković, zatim gvardijan toliškog samostana fra Mario Jurić, gradonačelnik Grada Orašja Marijan Oršolić, predsjednik Vlade Županije Posavske i Ivan Bandić generalni konzul RH u Tuzli. Nakon protokolarnog dijela, program je nastavljen promocijom knjige „Sabrane pjesme“, autora Ambre Maroševića. O knjizi su govorili prof. Katarina Marošević, prof. Mato Nedić i Željko Vukić. Umjetnički dojam svečanog otvorenja upotpunio je Maestro kvartet iz Osijeka a izložba fotografija posjetiteljima je približila manifestaciju iz proteklih 15 godina. Manifestacija Dani Tolise iznimno je bogata kulturnim, sportskim, zabavnim i gastro sadržajima, koji ju čine jedinstvenom, a ove je godine u trajanju od sedam dana.



## Sastanak koordinacije načelnika/gradonačelnika iz reda HDZ BiH u Dobretićima



**D**eseta koordinacija načelnika/gradonačelnika i županijskih premijera s predsjednikom HDZ-a BiH i Hrvatskog narodnog sabora dr. Draganom Čovićem organizirana je u općini Dobretići na kojem je bio nazočan i gradonačelnik Grada Orašja Marijan Oršolić. Načelnik općine Dobretići Ivo Čakarić, pozdravio je sve nazočne, prezentiravši aktualne projekte, upozorio je na poteškoće, ali i potrebe koje ova, kao i svaka druga općina ima. Predsjednik Čović, govoreći o aktualnoj političkoj situaciji, sve nazočne je upoznao s nastojanjima hrvatskih političkih dužnosnika i prijedlogu izmjena Izbornog zakona, koji je išao u Parlamentarnu proceduru. O suradnji s Republikom Hrvatskom na održanoj koordinaciji govorio je Zvonko Milas, državni tajnik Središnjeg državnog ureda za Hrvate izvan Republike Hrvatske. Nastavljajući pružati potporu Hrvatima u Bosni i Hercegovini, Središnji državni ured objavio je Javni natječaj za financiranje obrazovnih, znanstvenih, kulturnih, zdravstvenih, poljoprivrednih i ostalih programa i projekata od interesa za hrvatski narod u Bosni i Hercegovini za 2022. godinu. Milas je potaknuo sve jedinice lokalne samouprave da prijave svoje projekte.



GRAD ORAŠJE

Treća ulica br. 45

76270 Orašje

Tel: 031 712 322

Fax: 031 712 011

e-mail: [gradorasje@orasje.ba](mailto:gradorasje@orasje.ba)

web: [www.orasje.ba](http://www.orasje.ba)